

2026/1/30  
星期五  
乙巳年十二月十二

主管/主办:黑龙江日报报业集团 出版:哈尔滨新区报 国内统一连续出版号:CN-0091 总第277期 今日4版 <http://epaper.hljnews.cn>



## 松北区五届人大五次会议召开

肖彬等出席 黄明瑾主持会议 贺业方当选松北区区长  
李春伟当选区人大常委会副主任  
通过政府工作报告等决议

本报讯(记者 孙海颖)2026年1月26日至27日,哈尔滨市松北区第五届人民代表大会第五次会议召开,哈尔滨新区党委书记、松北区委书记肖彬出席大会,松北区人大常委会主任黄明瑾主持会议,区领导和大会主席团成员及全区155名人大代表出席会议。贺业方当选松北区人民政府区长,李春伟当选松北区第五届人民代表大会常务委员会副主任,会议表决并通过了松北区人民政府工作报告等决议。

1月26日,松北区五届人大五次会议开幕,贺业方向大会作政府工作报告。报告回顾了“十四五”时期发展成效及2025年工作,指出“十五五”期间主要目标和任务,明确了2026年工作安排。“十五五”开局之年,是哈尔滨新区释放潜力、凝聚势能的关键时期,对新区持续在改革、开放、创新中走

先、干在前、当表率、作贡献具有决定性意义。全区将围绕扩内需促消费、强科技促创新、深化改革、扩大开放、打造宜居宜业活力新区、提升人民群众幸福质感以及加强自身队伍建设七个方面的重点工作,奋力完成2026年经济社会发展目标任务,确保“十五五”开好局、起好步,为全面建设社会主义现代化新区、为全省全市高质量发展作出新的更大贡献。黄明瑾代表区人大常委会向大会作工作报告。

1月27日,在松北区五届人大五次会议闭幕会上,表决并通过了松北区人民政府工作报告、松北区(新区江北一体发展区)国民经济和社会发展第十一个五年规划纲要、松北区(新区江北一体发展区)2025年国民经济和社会发展计划执行情况与2026年计划、松北区(新区江北一体发展区)

2025年预算执行情况和2026年预算、区人大常委会工作报告、区法院工作报告、区检察院工作报告的决议。

会上公布了2026年松北区人大代表投票确定并实施监督的10项区政府民生项目。

新当选的区人民政府区长贺业方作表态发言。

黄明瑾致闭幕词。她指出,在区委和大会主席团的坚强领导下,经过全体代表和与会同志的共同努力,区五届人大五次会议圆满完成了各项议程,胜利闭幕。会议期间,全体代表履职尽责、凝聚共识、集思广益、共商大计,坚定了奋进发展的信心,充分彰显了人民代表大会制度的显著政治优势。

“十四五”期间,全区上下攻坚克难、久久为功,打基础、攒后劲、利长远,综合实力稳步提升,地区生产总值

跨越2个百亿台阶,为全市经济社会发展作出重要贡献,取得了令人振奋的成绩。五年来,全区人大代表承续实干,携手共担人民重托,躬身践行法定职责,点点滴滴,积微成著,用担当与坚守、勤勉与赤诚共同铺就新区奋斗之路。

会议强调,2026年是“十五五”开局之年,全区将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在区委的坚强领导下,以更高标准、更实举措认真履行好代表职责,做政治上的“明白人”、城市发展的“守护人”、服务群众的“贴心人”、履职尽责的“实干人”、遵纪守法的“干净人”,坚决把党和人民交给的任务完成好,与区委同心、与政府同力,为梦想奋斗,为幸福打拼,把“十五五”宏伟愿景变成美好现实!

## 松北区政协五届五次会议召开

肖彬贺业方出席 张太功作常委会工作报告

本报讯(记者韩丽平)1月26日至27日,中国人民政治协商会议哈尔滨市松北区第五届委员会第五次会议召开。

肖彬、贺业方等松北区委、区人大、区政府和哈尔滨新区管委会、自贸试验区哈尔滨片区管委会、哈尔滨高新技术产业开发区管委会的领导,松北区人民法院院长、区人民检察院检察长应邀出席会议并在主席台就座。

会议期间,全体委员围绕区委和区政府工作的重点、群众关心的热点、社会治理的难点,通过会议发言、分组讨论、政协提案等形式,建真言、谋良策、出实招、聚共识,彰显了新时代哈尔滨新区政协委员为国履职、为民尽责的情怀与担当。会议务实高效、风

清气正,圆满完成各项议程,是一次团结、鼓劲、奋进的大会。

1月26日,大会听取了区政协主席张太功所作的政协松北区第五届委员会常务委员会工作报告。听取了区政协副主席李恩临所作的政协松北区五届四次会议以来提案工作情况的报告。

1月27日,大会听取了区政协提案和文化文史委员会主任姜艳玲所作的政协松北区五届五次会议提案和文化文史委员会关于五届五次会议提案审查情况的报告;通过中国政治协商会议哈尔滨市松北区五届五次会议第五次会议决议。

会议指出,2025年,在中共松北区委的坚强领导下,区政协坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指

导,牢牢把握团结和民主两大主题,充分发挥专门协商机构作用,推动各项工作取得新成效,为中国式现代化哈尔滨新区实践注入了强劲政协力量。一年来,区政协强化思想政治引领,共同思想基础更加牢固;聚焦中心服务大局,建言资政成果更加丰硕;践行人民至上理念,政协履职优势充分展现;持续加强自身建设,履职能力基础更加坚实。

会议指出,2026年是“十五五”规划的开局之年,也是哈尔滨新区现代化建设释放潜能、全面发力的关键一年。全区各级政协组织和广大政协委员要全面深入贯彻落实党中央决策部署和省、市、区委工作要求,以更加昂扬的姿态推动政协工作提质增效,为

新区现代化建设贡献更大力量。

会议强调,要锚定正确政治航向,坚定践行党的全面领导;要聚焦中心服务大局,全力助推高质量发展;要恪守为民服务宗旨,积极投身宜居幸福新区建设;要秉持大团结大联合,着力凝聚发展强大合力;要狠抓自身建设提升,推动人民政协事业持续发展。

会议强调,全区各级政协组织和广大政协委员要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,在中共松北区委坚强领导下,奋发作为,勇毅前行,把实干、责任、担当书写在推进中国式现代化新征程上,为确保“十五五”开好局、起好步,奋力谱写中国式现代化哈尔滨新区篇章而团结奋斗。

### 奋力开启全面建设社会主义现代化哈尔滨新区新征程

回眸  
2025

当好排头兵  
展现新作为

详见第2版

展望  
2026

“十五五”  
开好局 起好步

详见第3版

2026年哈尔滨新区  
十大民生项目出炉

详见第4版